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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AO OITO DIA DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que façam registro das suas presenças, por 

favor. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 8 de 

agosto de 2023, às 11h26. Solicito ao Vereador André da Farmácia que faça a invocação a Deus, e 

peço para que todos fiquem em pé, por favor. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pai 

Santo, Fiel, Justo e Verdadeiro, em cuja presença aqui estamos, Te damos graças por, mais uma vez, 

entrar na Tua presença com vida e saúde. Obrigado, Senhor meu Deus, por tantas bênçãos ter nos 

concedido, tantos livramentos já ter nos dado. Peço ao Senhor, meu Deus, sabedoria ao falar, ao 

pensar, ao agir. Livra-nos do mal, cobre-nos com Teu sangue, perdoa as nossas falhas. Em nome de 

Jesus Cristo. Amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém! Assim seja, Senhor! “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata... “Vereador “José 

Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Estou 

apertando aqui, e não está registrando, ali. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da 

V. Exa., Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 1 de agosto de 2023. Encerrada a votação. Com 16 votos “sim”, nenhum voto 

contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior. Passaremos, agora, à leitura das Correspondências 

recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 101/2023, autoria: Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar especial no orçamento vigente, no valor de 75 

milhões, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei Substitutivo n. 1 ao 

Projeto de Lei: Assunto... Autoria: Vereador Hélio Silva, Valdir de Oliveira e João Maioral: 

Substitutivo ao Projeto de Resolução n. 3/2023: “Altera Resolução n. 305, de 5 de junho de 2019, e 

dispõe sobre a reestruturação do Parlamento Jovem”; Projeto de Lei n. 174/2023, autoria: Vereador 

Ney do Gás: “Autoriza a criação do Programa Praça Segura”; Projeto de Lei n. 175/2023, autoria: 

Vereador Hélio Silva: “Reconhece a wheeling e demais manobras de motocicletas como prática 

esportiva no Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei 176/2023, autoria: 

Vereador Willian Souza: “Institui o Pedal em Louvor a Santana no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 177/2023, autoria: Vereador Raí 

do Paraíso: “Institui, no Calendário Oficial do Município, o Mês do Futebol Amador, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 178/2023, autoria: Vereador Raí do Paraíso: “Institui, no Calendário 

Oficial do Município, o Dia da Poesia, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 179/2023, autoria: 

Vereador Raí do Paraíso: “Institui o Programa Municipal de Humanização do Luto Materno, e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 180/2023, autoria: Vereador Willian Souza, João Maioral, 

Lucas Agostinho: “Institui o Dia Municipal da Igreja do Evangelho Quadrangular no Município de 

Sumaré, e dá outras providências”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Terminada a leitura das Correspondências e dos Documentos apresentados, passaremos à leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. 

“2º Secretário “João Maioral”: Expediente 23ª Sessão Ordinária de 2023, 8 de agosto de 2023. 

Indicações: Indicação n. 10326 a 10335 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 10336 a 10340 - Indicações do Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 

10341 a 10368 - todas do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi: Assuntos diversos; Indicações de n. 



2 
 

  

10371 - digo - Indicação de n. 10369 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada; Indicação 

10370 - Vereador Antonio dos Reis Zamarchi: Recapeamento; Indicações de n. 10371 a 10393 - 

todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 10394 a 10470 - todas do 

Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 10471 a 10000... - digo - Indicação de n. 

10471 - Vereador Rodrigo Gomes: Assuntos: Troca de lâmpada; Indicações de n. 10472 a 10481 - 

todas do Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 10482 a 10494 - todas do 

Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 10495 a 10584 - todas do Vereador 

Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 10585 a 10597 - todas do Vereador André da 

Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 10598 a 10655 - todas do Vereador Gilson Caverna: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 10656 a 10665 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos 

diversos; Indicação de n. 10666 e 10667 - Vereador Tião Correa: Operação Tapa-Buraco e 

desobstrução de boca de lobo; Indicação 10668 - Vereador Fernando do Posto: Limpeza e 

conservação de via pública; Indicações de n. 10669 a 10674 - todas do Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 10675 a 10705 - todas do Vereador Willian Souza: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 10706 a 10719 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 10720 - Vereador Hélio Silva: Remoção de entulho; Indicação de n. 10721 - 

Vereador Fernando do Posto: Sinalização de solo; Indicações de n. 10722 a 10728 - todas do 

Vereador João Maioral: Assuntos diversos. Lidas todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, discussão e votação dos 

Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento n. 59/2023, de autoria do Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Requerimento n. 59/2023, Protocolo 11151: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, pelo presente, na forma regimental, requeiro que seja concedida a ‘Medalha Plínio 

Giometti’ ao Sr. Easli Marinho”; Requerimento n. 60/2023, Protocolo 11491: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente, na forma regimental-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Presidente, questão de ordem. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: --requeiro que seja concedida a “Medalha Dorival”-- “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Não, eu gostaria de solicitar a dispensa da leitura, 

porque o convidado não está aqui, e a honraria será entregue no dia pertinente. Não há necessidade. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Viu... Ele já deu início à leitura, eu vou pedir 

para que ele dê término na leitura, por favor. Viu, ô Vereador? Obrigado. [Manifestação fora do 

microfone] “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Eu não estou lendo. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continuação da leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente, na forma regimental, requeiro que seja 

concedida a ‘Medalha Dorival Gomes Barroca’, conforme Decreto n. 521, de 24 de novembro de 

2021, ao cantor Thiago Linns”. Feita as leituras, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O 

Requerimento está em discussão - os dois Requerimentos juntos, né? -, não havendo oradores, em 

votação: os favoráveis, permaneçam como estão; os contrários, que manifestem. Vai pôr no painel? 

Então coloca no painel, por favor. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado... “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Computado o voto da V. Exa. Com 

19 votos favoráveis... “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão... Questão de ordem, 

Sr. Presidente. Meu voto também é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Computado o voto da 

V. Exa. Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovados os Requerimentos. “Vereador 

“Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu quero pedir permissão a V. 
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Exa. para falar do local. Gostaria apenas de fazer um pronunciamento, aí eu não precisaria usar a 

Tribuna na Explicação Pessoal, se o senhor permitir. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, 

Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Sr. Presidente, nós começamos, 

agora, mais um mês, graças a Deus, agora chegando ao mês de agosto, caro Vereador Rodrigo, e hoje 

nós temos que falar da importância de um tema, que é o enfrentamento de violência contra as 

mulheres. Nós vivemos, infelizmente, em uma sociedade que ainda tem várias desigualdades de 

gêneros e por formas de manifestações ocultas misóginas, que acabamos sofrendo. Esse mês que se 

abre é o mês que abre o “Brasil sem violência contra a mulher” e o “Brasil com respeito“. Quero 

saudar, aqui, na pessoa do Nobre Vereador Silvio Coltro, que instituiu, através da Lei Municipal 

6.677/2021, quando eu era o então Presidente da Câmara, que também instituiu o “Agosto Lilás”, no 

Município de Sumaré, como um mês de proteção à mulher, colocando uma votação importante para 

esta Casa, (saúdo, então, o meu colega Silvio Coltro, por essa importante iniciativa, aqui nesta Casa); 

e, Sr. Presidente, também nós destacamos o “Disque 180”, que é para orientações e de proteção da 

mulher. Ontem, o Ministro das Relações Institucionais (o Ministro Alexandre Padilha), fez um 

pronunciamento que o Governo Federal começa a intensificação de um Agosto Lilás em defesa das 

mulheres. E nesta Casa, Sr. Presidente, a gente abre, neste momento, esse mês, e nós todos, como 

Vereadores (infelizmente é uma Câmara só de homens), nós precisamos minimamente, aqui, fazer a 

proteção das mulheres. E eu tenho uma Lei de muita importância nesta Casa, Vereador Lucas 

Agostinho, que eu julgo que é uma das Leis mais importantes que eu pude submeter ao Plenário, que 

é a Lei Municipal, que foi instituída e aprovada por todos os Vereadores, que é a Lei de 6.541, de 25 

de março de 2021, que ela proíbe qualquer pessoa, condenada na Lei Maria da Penha, de exercer 

cargo público no Município de Sumaré. E, nesse sentido, quero relatar, aqui, a esta Casa, e pedir 

ajuda do Srs. Vereadores, para que esse mês de agosto sirva para a gente intensificar essa luta, e 

pedir ao RH da Prefeitura e ao RH da Câmara que a gente faça uma intensificação nesse sentido: 

pessoas que foram condenadas na Lei Maria da Penha, que bateu em mulher, que fez violência contra 

a mulher, não pode exercer cargo público; cargo público tem um princípio importantíssimo 

constitucionalmente: tem que ter idoneidade, idoneidade é o princípio principal. Não existe um 

servidor público, que vai atender a população, exercer cargo comissionado ou concursado se tiver 

condenado na Lei Maria da Penha. Como podemos nós, agentes públicos, permitir uma pessoa 

atender outra pessoa se ele já bateu em mulher? Se ele já foi condenado, se ele tem Boletim de 

Ocorrência? Nós não podemos admitir isso! Não adianta a gente vestir lilás, não adianta a gente botar 

uma camiseta lilás, não adianta botar uma gravata lilás, se a gente não botar respeito! Então, Sr. 

Presidente, gostaria, aqui, de comunicar a V. Exa., a Mesa Diretora e todos os demais, que nós temos 

que estar firmemente nessa luta, e quero contar com os Srs. Vereadores. Não importa quem seja: 

bateu em mulher, é covarde e não merece ter cargo público! Se tiver cargo público tem que ser 

demitido, exonerado! A Lei Maria da Penha serve para ser exercida, e, neste mês, nós precisamos 

proteger, e o bom exemplo começa de casa. Para a gente exigir respeito às mulheres, não podemos 

permitir, de maneira alguma, que alguém que tenha cargo público na Prefeitura, ou na Câmara, ou no 

Poder Público esteja exercendo. Que sejam demitidos imediatamente! Muito obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: As Moções de Pesar de n. 159, 160 e 161/2023, de 

autoria dos Vereadores Hélio Silva e Sebastião Correa, estão aprovadas pela Mesa Diretora. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Presidente, eu gostaria de pedir que fossem lidas as 

Moções, por gentileza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental, eu peço 

para o 1º Secretário que faça a leitura, primeiro, da Moção 159, depois da 160, e também 161. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com 

grande tristeza e profundo pesar que apresento esta Moção, para o registro de passamento do Sr. 
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Claudio Roberto Mobilon, cidadão atuante em nosso Município, respeitado e amado por familiares e 

muitos amigos em toda a região do Matão e de toda Sumaré. Claudio Roberto Mobilon nasceu em 

Campinas, no dia 13 de maio de 1957; segundo filho do casal, Francisco Alcides Mobilon e Leticia 

Natalina Bosco Mobilon. Claudio cresceu e viveu no Bairro do Matão, onde aprendeu suas primeiras 

letras no Grupo Escolar do Bairro do Matão, fez amigos e se desenvolveu amparado pelos avós 

maternos João Bosco e Maria Gouvea Bosco, avicultores e também fundadores do Bairro do Matão. 

Mais tarde, já adolescente, vai para o Colégio Dom Jayme de Barros Câmara, onde finaliza seus 

estudos e parte para a Faculdade de Administração, na renomada Pontifícia Universidade Católica de 

Campinas, a PUC. Seus estudos foram interrompidos, mas sua carreira administrativa seguiu no 

comércio do bairro. Foi Vereador e representante do Bairro do Matão em 83 até 1988, período que 

ficou marcado pelo esforço e dedicação em promover o progresso do local. Entre tantos caminhos, 

sua escolha foi a agricultura, seguindo os passos do seu pai. Pai de Myrella Rossi Mobilon (em 

memória) e Mayra Rossi Mobilon, fruto de seu matrimônio com Jane do Carmo Rossi, professora e 

moradora nascida na Cidade de Sumaré. Claudio radica sua empresa no bairro rural do Taquara 

Branca, onde passou a maior parte de sua vida dedicado aos negócios e amigos que lá conquistou. 

Claudio não deixou somente o nosso convívio, mas também nos deixou as melhores memórias de um 

homem trabalhador, justo, honrado, íntegro e de bem, dedicado aos seus, exemplo de honestidade no 

caráter e na honra. Sobre Claudio, fica a saudade e o eterno e merecido respeito, conquistados pelos 

seus atos de generosidade e dedicação a todos a sua volta. Assim, respeitosamente, apresento esta 

Moção de Pesar pelo passamento ocorrido no dia 31 de julho de 23, do nosso caro e respeitado amigo 

Claudio Mobilon, que deixa toda a sua família e incontáveis amigos enlutados, com a satisfação de 

tê-lo conhecido e ter dividido algum momento de sua valorosa vida”. Sala das Sessões, 4 de agosto 

de 2023. Hélio Silva, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

queria, aqui, né, dizer a Maricy e a Mayra (Maricy, que é a irmã; Mayra, que é a filha), que está aqui 

no Plenário, dizer que o Claudio, ele deixou a memória, como já disse, já lido na Moção, de um 

homem trabalhador, né? Trabalhador, amigo, e um homem família. Eu quero dizer que o Vereador 

Willian também o conheceu, o Claudio Mobilon, o Vereador Tião, que mora lá, eu acredito que 

vários Vereadores aqui também o conheceram, e quero dizer que todos nós lamentamos muito pela 

perca(sic) do nosso grande amigo Claudio Mobilon. E obrigado por ter vindo até aqui, sei que não é 

um motivo de muita alegria, é um motivo de tristeza, mas todos nós sentimos a perca(sic) que vocês 

sentiram, está bom? Deus abençoe! Um grande abraço, meu e da minha família, a todos vocês da 

família Mobilon. Peço ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção 160. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande tristeza e profundo 

pesar que apresento esta Moção para o registro de passamento do Sr. Jamir Castro Farias, um 

valoroso amigo e importante referência de trabalho e caráter em nossa Cidade. Nascido em Três 

Lagoas (Mato Grosso do Sul), no dia 15 de março de 69, filho de Dirce Castro Farias e Abílio 

Crescêncio de Farias (já falecido), mudou-se para Campinas no ano de 1977. Casado com Márcia 

Cristina de Almeida Castro há 34 anos, pai de duas filhas (Mayara Castro de Souza Almeida e 

Beatriz de Almeida Castro), atuou profissionalmente como serralheiro, mudou-se para o Bairro do 

Matão no início do ano de 1987 e começou a participar do Grupo dos Jovens da Comunidade São 

Luiz Gonzaga, onde conheceu Márcia. Casaram-se em 17 de dezembro de 88, sempre atuante no 

desenvolvimento do bairro e da comunidade, seja como profissional, como cidadão, como pai de 

família, como membro da Igreja. Homem íntegro, honesto, sempre em busca de viver os 

ensinamentos de Deus. Esposo, companheiro, parceiro de todas as horas, pai exemplar, um amigo 

inestimável, insubstituível. Sua família, especialmente sua esposa, refletem a dor respeitosa, uma 

saudade de uma pessoa que não pôde ter a sua conduta comparada, porque viveu de um modo 
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íntegro, honesto, de maneira genuinamente cristã, como não se encontra facilmente. Como diz 

Márcia: ‘Vai fazer muita falta’. Assim, respeitosamente, apresento esta Moção de Pesar pelo 

passamento, ocorrido no dia 4 de agosto de 23, do nosso caro e respeitoso amigo Jamir Castro Farias, 

que deixa toda a sua família e incontáveis amigos enlutados, com a satisfação de tê-lo conhecido e 

ter dividido algum momento de sua valorosa vida”. Sala das Sessões, 7 de agosto de 23. Hélio Silva, 

Presidente da Câmara Municipal. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Quero dizer, aqui, que também para 

família do Jamir, né, família do Jamir. O Jamir, que nasceu em 1969 e faleceu agora no dia 4/8/2023, 

quero também desejar os meus sinceros sentimentos, né, à família do Jamir. Que também a gente 

perdeu, né, Tião, o sogro dele há um mês e alguns dias, já, o Sr. Márcio. Também quero desejar, aí, 

os meus sinceros sentimentos à família do Jamir. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar 

daqui mesmo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Sebastião. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: É muito triste esses momentos, né, da gente falar de duas pessoas que a 

gente teve muito próximo. O Claudio Mobilon, que foi... e hoje, se eu estou na política, é graças ao 

Paulo, o Claudio, que eu conheci lá nos anos 87, né, ele que me trouxe, me incentivou, né, me ajudou 

bastante, me orientou, e eu segui os passos, né, de uma pessoa que sempre foi uma pessoa honesta, e 

um dia ele esteve lá na minha casa e me convidou para participar da política, ir para a Prefeitura, e eu 

deixei de trabalhar no banco (eu trabalhava no Bradesco), há 11 anos deixei, porque ele me 

convidou, e eu tinha certeza, como a gente conhecia ele e o pai dele, que sempre ia lá, me fez esse 

convite, e hoje, se eu estou na política, é por um convite dele. Eu só tenho que ser grato a ele, à 

família dele, que sempre tive o maior carinho por ele. E o Jamir, né, uma pessoa, também, que morou 

vizinho meu, lá no Jardim São Luiz, nos conhecemos nos anos 80, jogamos muita bola juntos, 

participamos, e uma convivência na Igreja Católica, né, um trabalho muito bem feito por ele, para a 

família, e a gente sempre participou. A gente... são uns momentos que a gente fica muito triste, mas 

ao mesmo tempo a gente sabe que eles estão em um bom lugar, que Deus recebeu eles, lá, e eles 

estão descansando. Que a família, a Maricy, que eu conheci, também, quando eu entrei na Prefeitura, 

em 87, também tenho um carinho muito especial pela sua filha. Que Deus abençoe! A sua irmã, 

sobrinha, né? Deus abençoe! “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... quem pediu primeiro? 

[Manifestação fora do microfone] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Pode deixar ele 

primeiro. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Eu peço permissão para falar do local, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Autorizado, Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: No mesmo teor da Moção, Sr. 

Presidente, eu também quero falar, aqui, do falecimento da D. Helena Oliveira, que faleceu, enfartou, 

que era mãe da Elisângela, né, que é a moça que trabalha comigo no gabinete, e com o mesmo teor 

da Moção, eu quero, né, deixar aqui a minha homenagem à família. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, 

o senhor me permite falar daqui mesmo? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu não poderia, 

também, de deixar... tecer alguns comentários, principalmente à família, aqui, do Claudio. Conheci 

muito ele, enquanto ele era Vereador eu vinha aqui e conversava com ele. Foi um que talvez inspirou 

a gente a entrar nessa vida política. Eu fiquei até triste que, depois, eu fiquei sabendo, depois, que foi 

sepultado já, até um amigo meu falou: “Ô, estava até conversando o seu nome, lá, e você não estava 

lá”, eu falei: “Ah, eu fiquei sabendo depois”. Mas eu quero fazer uma visita para a família, depois, 

dar um abraço na família, que, realmente, eu tinha uma consideração muito grande pelo Claudio, não 
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só pelo Vereador que ele foi, pela pessoa humana que ele era, né? Da mesma forma que o Sebastião 

colocou, aí, o Sr. Jamir, na nossa turma lá da Igreja Católica, fazia parte do Grupo de Encontro de 

Casais com Cristo, ele estava sempre junto, realmente é uma pessoa que merece estar lá, junto de 

Deus. Quem somos nós para falar, né? Mas nós sabemos que eles estão melhores do que a gente, só 

que a família fica com a dor. Mas que Deus coloque eles em um bom lugar, e que eles vão viver, lá, 

felizes, ao lado do Papai do Céu. É só o que eu tinha a expor. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Não tem ninguém na frente, não, né? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Não. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu, bem 

rapidinho, eu não podia deixar de falar sobre o Claudio. O Claudio é um vizinho nosso, ali do 

Assentamento 1, a empresa dele está ao lado do Assentamento, né? Uma pessoa que, de certa forma, 

até nos orientou em algumas plantações, ali no Assentamento, pela experiência do pai dele, né, que 

já, também, já se faleceu, que ajudou até a gente, orientou a gente a embalar banana no 

Assentamento. Ele vinha, o pai do Claudio vinha para lá para orientar as nossas famílias como é que 

embalava banana. Então, a gente tem uma ligação muito forte. Mas eu lembrei, no domingo, no 

domingo à tarde, eu passando com o meu filho lá em frente à empresa, aí eu falei para o meu filho, 

mostrando ainda a empresa para o meu filho, falei: “Olha, está vendo, meu filho, o Claudio...” - eu 

nem sabia que ele estava, né, nessa situação -, eu falei: “O Claudio é uma pessoa que começou aqui 

com um pequeno barracão, olha o tamanho que ele já chegou. Olha o que é que... né, então, é assim 

que a gente começa, todo mundo começa pequeno, depois vai crescendo”. Aí, quando foi na 

segunda-feira, o Claudio tinha falecido. Eu acho que eu estava falando e ele já estava falecido, e eu 

não sabia. Então, quer dizer, a gente tinha e tem um apego muito grande pela família, então, nesse 

sentido, eu quero aqui deixar meu sentimento. Mas eu acredito que o Claudio está em um bom lugar, 

pelo trabalho e pela tranquilidade, e pela paciência que ele tinha, né? A tranquilidade. Eu lembro 

uma vez, que veio aquela chuva muito grande e quebrou o muro, lá, derrubou o muro, levou tudo 

embora, e ele tranquilo, ele, né, não ficava bravo [Risos], nós estávamos preocupados, nós estávamos 

mais preocupados do que ele. Então, o Claudio era essa pessoa muito tranquila, então eu acredito que 

ele está em um bom lugar, e a família está aí para poder tocar aquela empresa, lá, que é muito 

importante, é um legado que ele deixou, então, aquilo ali, para nós, que somos vizinhos, é de grande 

importância. Então, a família, eu sei que a família vai tocar aquilo lá muito bem. Então eu deixo os 

meus sentimentos, aqui, à família. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente, desculpa-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --pedir a palavra novamente. Posso falar daqui mesmo, 

né? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu tinha 

me esquecido, eu me empolguei na colocação, eu gostaria de pedir a permissão dos Nobres 

Vereadores para que eu pudesse subscrever a Moção junto, viu? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Autorizado, Vereador. Está aberta a toda a Casa. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, 

questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Autorizado, Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu, primeiro, quero parabenizar 

a V. Exa. e o Vereador Tião, por terem trazido essas Moções de Pesar neste momento, em um 

momento que nos entristece, né, porque são perdas(sic) históricas e importantíssimas. Primeiro, eu 

quero saudar, aqui, a família do querido Claudio Mobilon, quero cumprimentar aqui, né, a família. 

Imagino a dor, o sofrimento, e imagino as memórias, também, de ver a Moção, neste momento, no 

Plenário, né? Onde teve atuação, a vida pública, a vida marcada por uma luta, por uma história, né, e 
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não só dele como de toda a família, mas o legado que ele puxa, o legado que ele trouxe, o legado que 

nos registra. E este momento é o momento que traz as lembranças, mas acho que vocês estando aqui, 

no Plenário, hoje, vocês conseguem perceber tantos Vereadores dividindo a fala, a partir do 

Presidente, e mostra o quanto é o legado importante, uma pessoa querida que partiu, mas que deixou 

um bom legado. Quando a pessoa (que é um político, principalmente) não deixa um bom legado, não 

consegue ser tão elogiado assim, né, por várias forças políticas. Então, a gente saúda aqui a história 

do Claudio Mobilon, a gente saúda, Presidente, parabéns pela iniciativa, rendemos as homenagens, 

neste Plenário desta Casa, e saudamos toda a família. Nossa admiração, nosso respeito, e como 

autoridade provisória que nós somos, aqui, a gente agradece a família de vocês pelo legado da 

construção da Cidade de Sumaré. Muito obrigado pela luta, pelo trajeto, pela força; perderam um 

ente querido, mas a história e as raízes da família permaneçam. Obrigado por acreditarem em 

Sumaré, e obrigado por seguirem os passos do querido e sempre Vereador Claudio Mobilon. É o 

nosso registro de gratidão e admiração. Peço permissão a V. Exa., Presidente, para subscrever a 

Moção. E parabenizo também a Moção ao Jamir. Que dor, né, que sofrimento! Estava lembrando que 

esses dias ele estava aqui, no Plenário da Câmara, e até disse para minha esposa, né, estava 

comentando com ela: “Ele sentou do seu lado, no dia”. E aí, quando eu cheguei ali no velório, né, no 

momento do velório, e a gente vê a Márcia, né, toda a família, eu vi uma cena muito pesada, quando 

eu vi toda a família, ali, com um terço na mão, com uma oração, com a energia que eles sempre 

tiveram no Bairro do Matão, porque aquela família sempre dedicou a vida. No domingo teve o Bingo 

da Paróquia Sagrado Coração de Jesus e da Comunidade Bom Jesus, parecia (e não só parecia), 

como faltava algo, né? Todo mundo percebeu, ele sempre estivera à frente da história do Matão, 

então era algo dolorido. O padre falou assim: “Tirou o meu chão, aqui.” Então, imagina uma história, 

o Toninho lembrou aqui, né, os Encontros de Casais, então, vejam, duas pessoas queridas que a 

nossa Cidade perdeu. E esse momento, Vereador Tião e Vereador Hélio, parabéns, porque é isso, a 

gente rende homenagens em vida, mas, quando a pessoa parte, não pode cair no esquecimento, 

porque nós estamos aqui continuando a história de quem pavimentou a história; antes da gente sentar 

aqui tinha o Vereador Claudio; antes de a gente poder ver um bingo, uma atividade, tinha o Jamir 

tocando tudo isso, e partiram dessa vida, fizeram a sua passagem, mas a memória, a história, a força 

permanecem. Então, aqui, minha homenagem às famílias e à grande vida servida pelo Jamir e pelo 

Claudio Mobilon. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura da Moção 161, do Vereador Sebastião Correa. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com profunda tristeza que 

apresento a presente Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Jamir Castro Farias, ocorrido no dia 4 

de agosto de 2023. Sr. Jamir Castro Farias, nascido em 15 de março de 1969, em Três Lagoas (Mato 

Grosso), filho de D. Dirce Castro Farias e do Sr. Abilio Crescêncio de Farias, nos deixa aos 54 anos 

de idade. Sua partida deixa não apenas um legado de amor e respeito, mas também uma memória de 

dedicação inigualável à sua família e à comunidade em que viveu. Jamir era um exemplo de 

integridade e honestidade, um homem que vivia conforme os ensinamentos de Deus. Mudou para o 

Bairro do Matão, na Cidade de Sumaré, no ano de 1987, sempre participou ativamente no Grupo de 

Jovens da Comunidade São Luís Gonzaga (o Jupa), onde conheceu a Sra. Márcia Cristina de 

Almeida Castro, com quem constituiu matrimônio em 17 de dezembro de 88. Jamir não foi apenas 

um esposo amoroso e dedicado, mas também um pai exemplar para suas filhas, Mayara Castro de 

Souza Almeida e Beatriz de Almeida Castro. Sua presença solidária e seu comprometimento em 

ajudar os outros sempre foram notáveis, era uma pessoa que não media esforços para oferecer apoio 

e auxílio aos que o procuravam. Sua ausência será profundamente sentida por todos que tiveram a 

honra de conhecê-lo e compartilhar momentos ao seu lado. Expressamos nosso mais profundo apoio 
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à família enlutada, e a Sra. Márcia Cristina de Almeida Castro, suas filhas Mayara Castro de Souza 

Almeida e Beatriz de Almeida Castro, e todos os seus entes queridos. Que encontrem conforto nas 

lembranças felizes e no legado de amor e solidariedade deixado por ele. Que o Sr. Jamir Castro 

Farias descanse em paz, e sua memória continue a inspirar a todos. Diante do exposto requeiro, após 

ouvido o Plenário, a inserção em Ata dos votos de pesar pelo falecimento do Sr. Jamir Castro 

Farias”. Sala das Sessões, 8 de agosto de 2023. Sebastião Alves Correa (o Tião Correa), Vereador 

(PSDB). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Tião já pronunciou sobre a Moção, né? Pergunto 

ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, 

Sr. Presidente, não tem inscrição. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, eu 

gostaria que o senhor verificasse, junto ao Plenário, se poderia passar direto à Ordem do Dia. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O pedido é regimental. Eu coloco em votação a passagem direta para a 

Ordem do Dia: os favoráveis, permaneçam como estão, os contrários - eu vou lá -, os contrários que 

se manifestem. Todos os votos favoráveis, declaro passado direto para a Ordem do Dia. Não havendo 

Vereador inscrito, declaro encerrado o Expediente, às 12h05. [Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão 

Ordinária do dia 8 de agosto de 2023, às 12h13. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Ordem do Dia, temos dois Pedidos de Urgência. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Presidente. Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Primeira Urgência [Risos]. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: [Risos]. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Primeiro Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do 

Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 181/2023, autoria: Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: ʻDispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de 

crédito adicional suplementar e especial no orçamento vigente no valor de R$ 75 milhões, para os 

fins que especifica, e dá outras providências’. O pedido de Urgência da matéria se fundamenta na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala de Comissões, 7 de agosto de 2023. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Um voto contrário, do Vereador Toninho Mineiro; 

todos os outros votos, favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto 

de Lei n. 181/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 181/2023, 

Mensagem 45/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional 

suplementar especial no orçamento vigente, no valor de R$ 75 milhões, para os fins que especifica, e 

dá outras providências”. Eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. [Manifestação 

fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, 1 

voto contrário, do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi, aprovado o Projeto de Lei. Segunda 

Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: 21, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua 
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apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes, do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação, em Regime de Urgência Especial, da seguinte Matéria: 

Substitutivo n. 1 ao Projeto de Resolução n. 3/2023, autorias: Hélio Silva, Valdir de Oliveira e João 

Maioral: ‘Altera a Resolução n. 305, de 5 de junho de 2019, que dispõe sobre a reestruturação do 

Parlamento Jovem no ambiente da Câmara Municipal de Sumaré’. O Pedido de Urgência da matéria 

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 7 de agosto de 

23. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis, 

permaneçam como estão; os contrários, que se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Substitutivo n. 1/2023 ao Projeto de Resolução n. 3/2023. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Também 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Substitutivo n. 1/2023, ao Projeto de Resolução n. 3/2023, de autoria da Mesa Diretora, 

Vereadores Hélio Silva, Valdir de Oliveira e João Maioral: “Altera a Resolução n. 305, de 5 de junho 

de 2019, que dispõe sobre a reestruturação do Parlamento Jovem no âmbito da Câmara Municipal de 

Sumaré”. O Projeto de Lei está em discussão. Eu peço todos os votos favoráveis aos Vereadores, que 

é uma reestruturação que... para que todos... todas as crianças que participam da Mesa Diretora 

possam participar mais, ser mais participativa. Porque antes, era votada a Mesa de 12 em 12 meses; 

hoje, nós estamos passando (reestruturando) para que possa ser votada a Mesa, renove a Mesa 

Diretora, dos Vereadores mirins, para de 6 em 6 meses, para que possam todos participar da Mesa 

Diretora. Eu coloco em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Ordem do Dia! Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

147/2023, autoria: Hélio Silva: “Dispõe sobre o Programa Prevenção de Janeiro a Janeiro no 

Município de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei n. 147/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Também Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Eu gostaria, aqui, 

de pedir para o 1º Secretário que possa ler só a Justificativa do Projeto de Lei, por favor. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justificativa: “Segundo o Instituto Nacional do Câncer (o Inca), o 

câncer de mama é o segundo tipo que mais acomete brasileiras, representando em torno de 20,9% de 

todos os cânceres que afetam o sexo feminino (ou 29,7%), excetuando-se o câncer de pele não 

melanoma. A prevenção é a principal forma de combater a doença em seu estágio inicial, aliada à 

prática da atividade física e da alimentação saudável, com manutenção do peso corporal adequado, 

que estão associadas a menor risco de desenvolver câncer de mama. Pois bem, o propósito maior 

deste Projeto de Lei é, justamente, destacar a prevenção em seus meios, para que cada vez menos 

mulheres sejam acometidas pelo câncer de mama. Prevenir todos os meses do ano é essencial, e para 

isso o Projeto de Lei destaca o Prevenção de Janeiro a Janeiro, e tem por objetivo evidenciar ações de 

prevenção contra o câncer de mama em todos os meses do ano. Ainda, segundo o Inca, cerca de 30% 

dos casos podem ser evitados quando são adotados esses hábitos em modo de se viver. Diz o Inca: 

ʻOs principais sinais e sintomas da doença são: caroço (nódulo), geralmente endurecido, fixo e 

indolor; pele da mama avermelhada ou parecida com casca de laranja, alterações no bico do peito 

(mamilo) e saída espontânea de líquido de um dos mamilos. Também podem aparecer pequenos 

nódulos no pescoço ou nas axilasʼ. As ações de prevenção do Programa Prevenção de Janeiro a 

Janeiro, nos termos do Projeto de Lei, serão efetivos e continuados: vídeos institucionais; avisos por 
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aplicativos de saúde sobre exames e outros preventivos; palestras e rodas de conversas; relatórios 

mensais de realização de exames, cirurgias e outros procedimentos de combate ao câncer de mama. É 

essencial que sejam difundidos os modos de prevenção contra o câncer de mama todos os meses do 

ano, bem como os meios de tratamento e os procedimentos necessários e, isto está disposto no 

Projeto em análise”. Feita a leitura, Presidente. [Manifestação fora do microfone] “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Perdão, Presidente, faltou um item, aqui. “É evidente que tanto o poder 

público quanto as instituições privadas poderão firmar parcerias entre si, para que todas as ações 

cheguem para mulheres no ambiente das escolas, universidades, associações de moradores, clubes e 

outros. Diante do exposto, requeiro aos Nobres Pares que, após leitura e discussão em Plenário, este 

Projeto tenha votação favorável”. Sala das Sessões, 14 de junho de 23. Vereador Hélio Silva. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O Projeto continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ajuda o Silvio Coltro aí, Ney 

[Risos]. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Lei. Agradeço o voto de cada um Vereador. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

148/2023, autoria: André da Farmácia: “Institui o Sistema de Instrução Permanente de Prevenção à 

Febre Maculosa no Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto de Lei n. 148/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em 

votação. Vereador Willian, vai votar? É? Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, aprovado o 

Projeto de Lei. Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 169/2023, autoria: Rodrigo Dorival 

Gomes: “Institui a campanha ‘Setembro Dourado’ no Município de Sumaré, sobre os sinais e 

sintomas para a detecção do câncer infanto-juvenil”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto n. 169/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Educação e Saúde: Favorável, Presidente; e Redação Final: Também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovado o Projeto de Lei. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Queria, aqui, agradecer o voto de cada Parlamentar, aqui, favorável ao Projeto. E queria, aqui, Sr. 

Presidente, enquanto há tempo, chamar para a reunião da Comissão de Justiça e Redação, quinta-

feira, às 9h. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu quero agradecer a todo mundo pela Sessão, uma Sessão tranquila. E sugerir, se 

fosse possível, fazer um estudo da Sessão ser de manhã, olha que tranquilidade! Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vamos fazer o estudo. [Manifestação fora do microfone] “Vereador 

“Willian Souza”: Agrada essa Casa, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vamos fazer o 

estudo. [Manifestação fora do microfone] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Tem que 

estar no horário. [Manifestação fora do microfone] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, gostaria de convocar os membros da Comissão 

de Obras para quinta-feira, às 2h da tarde. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. 

Exa. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem, Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Nunca mais eu 
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falo o horário da minha Comissão alto, viu? Eu quero sugerir [Risos]. Eu quero... em comum acordo, 

nós compusemos, quinta-feira, 3h da tarde, eu, o Vereador Raí e o Vereador Rudinei, da Comissão 

de Finanças e Orçamento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o pedido da V. Exa. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu 

quero, aqui, agradecer o Vereador Rudinei, pela sugestão que ele deu, né? E também aos demais 

Vereadores, né, que também estão de acordo à mudança do horário da Sessão da Câmara passar para 

de manhã. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O estudo da mudança. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: O estudo da mudança, muito bem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a Ordem do 

Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, 

agradeço a Deus por mais um dia de Sessão Ordinária, e também aos trabalhos. E peço para que 

todos vão com Deus para as suas casas, ou os seus trabalhos nas ruas. Amém! [Falas sobrepostas] 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerro a 

Sessão às 12h33, do dia 8 de agosto de 2023. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por 

encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos 

Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré,  08 de agosto de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

 

____________________________________________________________ 

Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário 

 


